«Новое в процедуре аттестации педагогических работников ДОО»

   Новый Порядок проведения аттестации педагогических работников утвердил 2 июня 2023 года (приказ Минпросвещения от 24.03.2023 № 196). Документ вступает в силу 1 сентября 2023 года и действует до 31 августа 2029 года.
   Одним из ключевых изменений в аттестации воспитателей ДОУ в 2023
году стало введение дополнительных критериев оценки профессиональной
деятельности. Теперь при аттестации будут учитываться не только педагогические знания и навыки, но и организация воспитательного процесса, работа с родителями и коллективом, использование инновационных методик и технологий. Это позволит более полно и объективно оценить профессиональное развитие каждого воспитателя.
   Также важным изменением является ужесточение требований к продолжительности практического опыта для прохождения аттестации. В
соответствии с новыми правилами, воспитатели, желающие пройти аттестацию, должны иметь не менее пяти лет стажа работы в дошкольном образовании.
Два вида аттестации:  на соответствие занимаемой должности и  получения первой или высшей категории.
    Обязательная аттестация проводится каждые пять лет для подтверждения соответствия педагогического работника занимаемой должности. Её проходят педагогические работники, не имеющие категорий и не выразившие желания пройти аттестацию на квалификационную категорию.  
    На работника пишется представление (представляет его работодатель). Представление заполняется по установленной форме, где указываются должностные обязанности педагога. В представлении на аттестацию работника не надо писать оценку его профессиональных и деловых качеств. Достаточно указать только результаты его профессиональной деятельности (п.11 Порядка).
   Не позднее, чем за месяц до начала проведения аттестации работодатель под роспись знакомит педагога с представлением. Руководитель издаёт приказ «о составе аттестационной комиссии» и приказ «о выходе педагога на аттестацию». В аттестационной комиссии детского сада теперь должно быть минимум пять работников (п.6 Порядка). По-прежнему среди них надо определить председателя комиссии, его заместителя и секретаря. Но руководитель детского сада в состав комиссии входить не должен (п.7 Порядка).   Также обязательно надо включить представителя выборного органа первичной профсоюзной организации, если она есть (п.7 Порядка).
У работника нет аттестационного листа, только протокол аттестационной комиссии.
Аттестация для получения первой или высшей категории
    Добровольная аттестация проводится на основании заявления педагогического работника для установления соответствия его квалификации требованиям, предъявляемым к первой или высшей квалификационным категориям.
   Теперь квалификационные категории будут бессрочными. А те категории, которые педагог получил до 1 сентября 2023 года, будут действовать в течение своего первоначального срока – пять лет. 
   Заявление на аттестацию педагог теперь сможет направить через федеральный или региональный портал госуслуг (п.27 Порядка). Работник также вправе направить в аттестационную комиссию дополнительные сведения, которые характеризуют его профессиональную деятельность. Сделать это можно не позднее, чем за пять рабочих дней до аттестации (п.31 Порядка). 
   Из нового порядка убрали условие о том, что педагог может подать заявление на аттестацию на высшую категорию только спустя два года после установления по этой должности первой категории. Изменился пункт 30. Если раньше на высшую категорию можно было подать заявление спустя два года после получения первой категории по той же должности, то теперь формулировка следующая: «Заявление в аттестационную комиссию о проведении аттестации в целях установления высшей квалификационной категории подаются педагогическими работниками, имеющими (имевшими) по одной из должностей первую или высшую квалификационную категорию».
Требования к первой и высшей квалификационной категории не изменились.
Сейчас есть онлайн-консультации по подготовке к аттестации. Региональные и окружные грамоты оцениваются больше всего. 
Новые квалификационные категории
Теперь педагоги могут пройти аттестацию на новые квалификационные категории – «педагог-методист» или «педагог-наставник» (п.50, п.51). Требование – наличие высшей квалификационной категории.   
